

4/29

星期三

见习编辑:樊海燕 美编:王莺燕 组版:竺巍

# 生活常州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

# 想穿裙子给天上的爸爸看

这是一个灾区小女孩的朴素心愿,如果你愿意请加入捐赠花裙子的公益行动中来

让灾区每位女孩圆花裙子的梦想,由四川《天府早报》联合《生活常州》、化龙巷、中国电信常州分公司和红星电影院倡议举办“常州·花裙子公益行动”已正式启动,火线召集更多热心人士参与。昨日上午,“常州·花裙子公益行动”的专题活动页面正式上线,常州化龙巷注册网友即刻就可点击首页活动帖子参与,“汇聚温暖传递爱!让灾区孩子们在‘六一’儿童节前穿上花裙子、开心过节!”

## 灾区女孩 父母曾一起给她买了条裙子

今年8岁,就读于四川省彭州市龙门山镇九年制学校的王鑫口,在班上的成绩一直名列前茅。可就在地震发生后,平时在班里活蹦乱跳的她,竟然在长达半个月的时间内都没有说过一句话,后来学校只好把她送到了海南进行心理辅导。

现在,小鑫口和妈妈住在小姨家,妈妈在一个服装店打工,小鑫口经常去店里陪妈妈。看着那些琳琅满目的服装,她非常羡慕:“过去爸爸妈妈最喜欢给我买衣服,买裙子。”小鑫口一直记着这样一件事,在地震前一天,爸爸妈妈带她去逛了街,小鑫口看见了一条漂亮的裙子,爸爸妈妈在商量之后,各自付了一半的钱,买了那条粉红色的连衣裙。可是在地震发生后,那条裙子却陪着爸爸深埋地底。

小鑫口表示,今年夏天,她希望有一条粉红色的裙子,“我会马上穿给妈妈看,更要穿给在天上的爸爸看,我希望他在天上一切都好。”

## 方便重大项目通过环评 环保局审批工作 将开通绿色通道

在昨天的常州市环保局新闻发布会上,常州环保部门公开表态,将实行环评会审制,绿色通道制以及扩大县级管理权限等举措,进一步服务企业发展。

据介绍,除化工等11类污染严重项目,凡市经济管理部门下放辖市、区审批的项目,一律下放环保审批权限。另外5种重大项目将纳入绿色审批通道。同时,重点项目审批时间将进一步压缩到法定时间的四分之一,做到“随到随审”。

同时,常州环保局将原来的“多头”管理调整为由项目管理部门牵头,各部门共同介入的管理方式。此外还将督促下属单位市环保研究所、市环境监测中心站在下限收费的基础上将收费进一步下降15%等。

另外一个举措是:常州市环保局将“下放权限”,由市环保部门审批的城市供水、房地产开发、文化设施、教育设施、体育设施、娱乐设施、加油站以及不涉及核与辐射的广播电视台、卫生等部门,下放至辖市、区环保局审批。陈永兴 陆文杰 葛小林



一名灾区小女孩 图片由天府早报提供

## 化龙巷论坛 发布公益活动帖子

“想要一条裙子,灾区小女孩这个朴素的愿望打动了每一个人,我们希望常州的网友都来关注这些小孩。”昨日,化龙巷总经理钱钰表达了参与此次公益活动的初衷。化龙巷“常州·花裙子公益行动”的活动帖子昨日上午正式发布在网上,而且专门对接四川彭州市龙门山镇九年制学校。

该专题帖子除了每日更新《生活常州》采写的公益活动的最新进展报道外,还将对在线网友的捐助动态进行公布,以保证募捐活动的公开和透明。

## 爱心提议 附上留言给予心理援助

一条裙子,可能只需花几

十元钱,有爱心的网友不需要花费太多,就能让孩子们重新找到自信,以及面对未来的勇气。化龙巷总经理钱钰认为,此次公益活动涵盖两个内容“美丽和爱心”。他希望常州爱心人士们的实物捐赠最好能附上一封短短的祝福信,向灾区孩子表达自己的祝愿和鼓励。“灾区的孩子们经历了这场灾难,一条裙子,再加上这些来自常州各界的亲切问候,帮助他们恢复阳光心态很重要,这也是心理援助的一部分。”

## 爱心汇聚 昨天收到108条新裙子

专题帖子公布后,昨天一天的点击量就达到了15000次,并收到了108条新裙子和300元现金。

绿色猫咪留言:想起去年

四川地震发生后,不断有同胞离开人世,看着新闻报道,却爱莫能助,心情一直都很沉痛。关注灾后重建,为同胞们积极捐财、捐物,尽微薄之力,我要捐出一条。作为一个妈妈,看到灾区小女孩想要一条裙子的帖子感觉很伤心。

众多常州网友表示,灾区的孩子们承受了太多压力,“花裙子”只是一个开端,他们希望能从更多方面持续关心这些灾区儿童。一位网友提议,儿童节就要来临,要让所有孩子都过上一个无忧无虑的儿童节,让他们健康成长。

周青

## ■相关链接

### 彭州市龙门山镇 九年制学校简介

彭州市龙门山镇九年制学校,与汶川仅有一山之隔。地震后经过五次转移,学校在曾经的镇政府旧址上搭起了板房学校。去年5月23日,彭州市龙门山镇九年制学校成为了地震灾区最早复课的学校之一,学校还被评为抗震救灾先进集体。现在,学校拥有学生800人,教师84人。小学部分共有女生216名(其中一年级30名,二年级28名,三年级32名,四年级40名,五年级42名,六年级44名)。

## 本次活动的捐赠方式:

**实物地址:**常州市关河东路66号九州环宇商务广场A座1709室“花裙子”行动小组(实物捐赠只接收新裙子)

**现场捐赠:**5月1日中午12:30在南大街红星电影院门口

**爱心热线:**86601957  
13338191250  
**QQ群:**82328214

# 今明持续晴天 后天下雨



天气

春季的天气总是以多变“见长”,预计5月1日当天,常州地区上空冷暖空气相遇,将迎来小雨到中雨。五一节迎来的降雨希望不要打消您的出游计划。

今明两天常州午后气温有些高,但是清晨和夜里的气温仍然有些低,早晚出行的市民请多穿一件外套以免感冒着凉。到了5月1日常州地区将出现阵雨,预计2日起天气转好。

最近天气有些热,不少人感到口干舌燥。《生活常州》建议市民多吃水果和新鲜蔬菜。

## 生活提醒

常州今日空气质量良,全市空气污染指数66~86,空气质量级别为Ⅱ级。

紫外线指数:中等,属中等强度紫外线辐射天气,外出时建议涂擦SPF高于15、PA+的防晒护肤品。

旅行指数:适宜,晴天,明媚的阳光普照大地,同时又有微风伴您一路同行,适宜旅游。

## 今明后三天天气

预计29日晴转多云,西南风3~4级转南风3~4级,最低温度12℃,最高温度24℃。

30日晴,南风3~4级,最低温度12℃,最高温度25℃。

5月1日小雨转中雨,微风,最低温度15℃,最高温度26℃。

孙羽霖

## 信息速递

### 5月1日起进京机动车 车辆须持两证

《生活常州》昨日获悉,从5月1日开始,所有外省区进入北京市的机动车辆需要持有绿色环保标志和进京机动车尾气排放检测合格证,两证齐全后方可进京。合格证有效期是三个月。为此,常州环保部门昨天发出通知,提醒各位车主提前办理好两证,以免耽误行程。

据介绍,北京市人民政府明确规定,自今年5月1日起,各省市进京车辆均要取得机动车排放合格证及机动车绿色环保合格标志,北京市将在进京的43个路口进行检查,对没有取得机动车排放合格证及绿色机动车环保合格标志的车辆,将一律劝返。

常州环保部门介绍说,环保合格标志根据车辆的排放

状况分为绿色和黄色合格标志两种,对经年度检测环保合格的车辆,符合国I标准(含)以上的汽油车和国III标准(含)以上的柴油车,发放绿色环保合格标志;对其余车辆,核发黄色环保合格标志。

常州市进京车辆的机动车排放合格证及合格标志,由常州市环保局统一印制、发放,标志领取不收取费用。登记1年内(含1年)的车辆,车主凭行驶证及复印件去检测机构领取绿色环保标志;登记2年内(含2年)的点燃式发动机车辆,车主凭2009年环保尾气检测报告(加盖检测单位印章)去原检测机构领取绿色环保标志;登记2年以上符合发放绿色标志要求的车辆需环保驻检测机构人员初检,经检测机构检测合格后发放绿色环保标志。

陆文杰 葛小林

答的形式收录了知识产权的100个问题,包括:知识产权权利范围;知识产权权利保护;知识产权诉讼指南三部分内容。向全社会公布了知识产权法官名册和联系方式,为处理知识产权案件提供方便、高效服务。这十大案件涉及著作权、商标权、专利权、商业秘密等。

卢凝一 葛小林

# 改造漕桥河引发24户居民房屋开裂

## 居民投诉

### 河道整治引发房屋开裂

昨天,《生活常州》接到家住武进区雪堰镇漕桥街上的一位居民投诉,反映期盼多年的漕桥河改造工程开始后,施工队在河道旁打驳岸时引发两岸老房子墙体大面积开裂的情况,他们向“漕桥河整治指挥办公室”多次反映这种情况后却没有得到任何结果。

## 《生活常州》调查

### 裂缝处可以放进一只手机

昨天上午,《生活常州》赶到了武进区雪堰镇漕桥街上,联系上了反映情况的刘先生。随后,在刘先生的带领下,《生活常州》来到了他住漕桥河边上的家中。《生活常州》发现,刘先生家中一楼墙体地面接缝处、二楼阳台楼板、三楼阳台墙体接缝处均有不同程度开裂,而且房屋内墙体上出现的裂缝越来越多时他才意识到已经影响了。

这时周围邻居家也都相继出现了这种情况,他们一看情况不对,纷纷找“漕桥河整治指挥办公室”负责人反映情况,指挥部工作人员当时也上门查看了情况表示,这没什么大不了,到时候会给房屋开裂的居民照价赔偿损失。

《生活常州》在调查时发现刘先生家里的院墙离河道也就1米左右,当施工队开始在河道旁打驳岸时,他就担心压桩机作业时会不会影响他家房



墙上的裂缝最宽的地方可以放进一只手机

子的地基。但问过施工队工作人员后,对方表示不会的,保证没问题。直到有一天,他忽然发现靠近河边的围墙开始出现裂缝,而且房屋内墙体上出现的裂缝越来越多时他才意识到已经影响了。

这时周围邻居家也都相继出现了这种情况,他们一看情况不对,纷纷找“漕桥河整治指挥办公室”负责人反映情况,指挥部工作人员当时也上门查看了情况表示,这没什么大不了,到时候会给房屋开裂的居民照价赔偿损失。

随着时移,沿河两岸的老房子裂缝越来越大了,房间里面都可以看到外面了,而且有的房子发生连地基一起

向河边倾斜过去的情况。据了解,漕桥街上与刘先生有着同样遭遇的人家共有24户。

## 漕桥河整治办 已经拨出专项维修资金

昨天中午,《生活常州》找到了“漕桥河整治指挥办公室”相关负责人。据这位负责人介绍,漕桥河整治是由省市统一安排行动的,而且整治方案是设计院拿出来的最优化方案,但由于河道情况复杂,再加上沿河两岸的老房子时间久了,工程施工过程中难免会引起部分老房子墙体开裂。“漕桥河整治指挥办公室”发现这个情况后,已经拨出专项维修资金,用于沿岸受损的居民房屋经济补偿。周青 文/摄

## 戚区6000户居民年底有望通上天然气

《生活常州》从港华燃气了解到,长期困扰戚墅堰区工房南区居民的用气问题将得以解决,年底预计6000户居民有望通上天然气。

据介绍,四月底戚墅堰工房南区已经通上了天然气。另外,随着“川气东送”的来临,常州港华燃气有限公司正在积极筹备对戚墅堰工房北区下一步的发展,将尽可能多地发展具备条件的老小区,让更多的戚区居民早日用上安全、经济、方便、环保的天然气。目前,从戚墅堰区燃气管网配套情况看,到年底预计6000户居民有望通上天然气。

另据介绍,在戚墅堰工房南区燃气开通过程中,考虑到戚区离市区港华燃气客户中心较远,燃气开通办理不方便,工房区的住户多为老人这一情况,常州港华燃气有限公司准备在工房南区设临时服务点办理开通燃气的业务,方便居民。4月29日,常州港华燃气有限公司服务人员来到戚墅堰工房南区,为这里的近两千多户客户办理天然气开通。在2009年4月29日至2009年5月28日期间,每周三、周六公司将到小区现场受理燃气开通业务,安装时间另外约定。办理时间:上午9:00~12:00;下午1:00~3:30。地址:戚厂工房南区36幢车库(原居委会)。

魏灵茹 刘劲松